

DIRECCION - REDACCION - Conde de Córdova, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - IMPRENTA - Garcia Lepera, adm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 7'50. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCEDIDO

COSAS DEL CAMPO

Los alarmantes rumores de la próxima importación de maíz. Las Cámaras de Comercio de distintas provincias no cerealistas, y algunas otras entidades relacionadas con la ganadería, en su mayor parte catalanas, no cesan de pedir al señor Wais que decreta la importación de maíz, sin pago de derechos arancelarios. No nos extraña la inoportuna manifestación de esas solicitudes, precisamente cuando empieza a recolectarse una cosecha colmada de maíz en los campos andaluces; fue siempre costumbre hacer esas gestiones indirectas, para conseguir la destrucción de lo que producimos. Este año, por iniciativa del ilustre ingeniero don Marcelino de Arana, ha desplegado el Gobierno una acertadísima propaganda de cultivo de maíz en seco, que los agricultores secundaron con entusiasmo, y cuyos resultados están a la vista. El ingeniero agrónomo, jefe de la Sección Provincial de Córdoba, recorrió los campos de su provincia visitando y fotografiando las parcelas ensayadas, subvencionadas, de las que el referido ingeniero, nuestro querido amigo don Luis Merino, trae en términos generales, bonisimas impresiones; pudiendo predecirse un extraordinario rendimiento. La siembra normal, que ya era extensa en las provincias andaluzas, se ha duplicado por lo menos, y ya obtiene a las constantes lluvias de la primavera, o por que las operaciones se van realizando cada día mejor, el caso es que se recolectará maíz soñadísimo para saciar las ansias catalanas y gallegas; y si faltara, pueden recurrir al trigo, que ya camino de depreciarse cada día más por carencia de energías, para sostener la casa. El trigo no es mal pienso para las vacas de leche, y para el engorde de los cerdos. Someter al capricho de unas cuantas empresas la prosperidad de España, cuando desarrolla su agricultura y crea riqueza similar a la que nos importa, evitando así la total ruina de nuestra anémica economía, es un delito que viene cometiéndose desde tiempo inmemorial, y cuyas consecuencias se tocan en el descenso de nuestros valores. Y apelando a todos los medios para evitar que mueran en flor estas iniciativas tan admirables, requerimos al autor de ellas, nuestro querido amigo el doctor Arana, para que nos entregue el último cartucho en defensa del maíz de secano producido por su estímulo, aconsejando al señor ministro de Economía que deje de hablar por ahora de la importación de maíz, a fin de que la benéfica obra de haber subvencionado la siembra, goce de todas las ventajas que han de serle de aliciente para engrandecerla en lo porvenir.

Antonio Zurita. La suscripción para erigir un monumento en Córdoba al gran pintor Julio Romero de Torres está abierta en la Secretaría del Gobierno Civil, en los casinos y en la Casa del Pueblo. No sólo Córdoba sino España entera contribuirá a este homenaje al glorioso artista, al mismo tiempo que se adhiere a él las Repúblicas americanas, en las que cuenta con innumerables admiradores es el primero de los pintores españoles contemporáneos.

DE LA PROVINCIA

Un suicidio. En la finca El Trebol, término municipal de Pozoblanco, el anciano de 72 años Martín Rubio García, se arrojó a un pozo pereciendo ahogado. Según nuestras noticias el suicida padecía de ceguera y hernia inguinal doble, motivos que de seguro le impulsaron a quitarse la vida. El juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial. Robo de garbanzos. La Guardia civil de Nueva Carteya detuvo a Fernando Martínez Palomino y Emilio Cubero Santos, por ser los autores del robo de siete sacos de garbanzos de la propiedad de Candido Marchal Extremeña. Por jugar a los prohibidos. La Guardia civil de Fuente Palmera detuvo el viernes último a Rafael Balmón Bagres, Manuel Simón Reyes Hens, José Francisco y Juan Manuel Balmón Gallardo, José Benítez Carrasco y Antonio Bagre Grillón, con quienes fueron sorprendidos en una taberna jugando a los prohibidos.

Charlas de actualidad RAMONA GALINDO

Los comienzos.-El primer papel.-El feminismo.-El teatro actual.-Cinema y teatro.-Éxitos y fracasos.-Como estudia sus papeles. Ramona Galindo me está esperando. ¡Qué sencilla y afable es ésta mujer! ¡Y qué actriz! Hace muchos años que vi trabajar por vez primera a Ramona Galindo. No recuerdo, en que obra ni en qué teatro. Lo que sí recuerdo es que la aplaudi como jamás había aplaudido a ninguna otra actriz. Su arte—divino arte el suyo—me arrebató. Ramona Galindo en escena, se transfigura. —¿Con qué Compañía empezó usted? —Con Eduardo Verges, el gran actor, en el Teatro Price. —¿Cuál fué el primer papel que representó? —Bocaccio, de "Bocaccio". —¿Cree que la mujer debe ser feminista? —Yo creo que no. Es más, lo juzgo ridículo. —¿Razones? —Sencillas. La mujer debe ser lo que es: mujer. —¿El teatro actual, español, se entiende, está en crisis? —Mucho. No se lo puede usted figurar. —¿Y esa crisis estriba? —No me atrevo a decirselo a usted. Todos sabemos ya cual es. —¿Luego el cine anulará al teatro? —Se abre una pausa. El traspuente: —Señora Galindo, a escena. Solo en el camerino. Me entretengo—para matar la espera—en hojear unas cuantas revistas que hay sobre el tocador. Vuelve. —¿Me preguntaba usted si el cine anulará al Teatro? Si es ya una realidad. El cine es el mayor enemigo que tiene el teatro. —¿Cual ha sido su mayor éxito? —He tenido varios... y no sé. Puedo citar "El Caserio". —¿Y su mayor fracaso? —Mi mayor fracaso! Pues no sé qué decirle. Pero bueno; mi mayor fracaso, es no trabajar. —¿Qué actrices, a su juicio, son las mejores? —Carmen Andrés, de las de mi cuerdta, y como tiple Felisa Herretero. —¿Cual ha sido la mayor satisfacción de su vida? —Rie. —¿Que se yo! El haberme dedicado a la escena. —¿Suenan los timbres anunciando que el segundo acto va a empezar. Ramona Galindo se levanta: —Otra vez tiene que perdonarme. Y otra vez solo. Es decir, solo no; con las revistas. Me asomo a la puerta. Delfín Pulido discute con Alaria. —Yo le dije a usted que... —Pero... —Nada, nada. Ya se convencerá. Tiempo al tiempo. Aburrido. Es muy aburrido estar todos los días metido en los cuartos de las actrices, oyendo chismes de guardarrropía. Pero he aquí a la Galindo. —¿Siga preguntando: —¿Cómo estudia usted sus papeles? —Durante la representación. Nunca en mi casa. —¿De ser hombre, que hubiese preferido ser? —Intelectual. —¿Le gusta viajar? —Me gustaba. Hoy me ya molestando ya.

Fidel Cabeza (Prohibida la reproducción) POR TERMINACION DE INVENTARIO. Los martes 12, 19 y 26 del corriente únicamente realizamos todos los restos sobrantes de la temporada a precios escandalosos. Baja verdad del 20 por 100 en todos ellos. Sólo los martes de Agosto ALMACENES SANCHEZ

SUSCRIPCION

para costear la Medalla del Trabajo al director del DIARIO DE CORDOBA D. Ricardo de Montís y Romero: (Continuación) Pesetas Suma anterior... 439.— D. Manuel Varo Repiso..... 10.— D. Francisco de Varo Grandos, de Villanueva del Duque 5.— Total..... 454.— (Continuará.) La suscripción está abierta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

Comentarios a un partido de fútbol La lucha entre los gatos y los ratones

El viernes último, se celebró en el Stadium América, un original partido de los correspondientes al bonito juego del "Ratón y el Gato". El Español de Barcelona, presentó un bonito equipo compuesto de ocho gatos hermosos, lustrosos y con las ideas que son de suponer, y dos gatillos nuevos que prometen nublar a muchos ases. El gato mayor del Reino, que atiende por Ricardo Zamora, era el capitán de la partida. El equipo del Córdoba Rácing Club estaba formado por once ratones, entre los que había algunos que sabían de memoria para lo que sirven las ratoneras. Los once gatos catalanes venían dispuestos a dar la batida a los once ratones cordobeses. Para presenciar tan original cacería, concurrieron al Stadium muchos miles de personas. A la hora anunciada, salió al terreno de juego un galgo sevillano que atiende por Villagrán y que era el encargado de evitar que lo mismo gatos que ratones, hicieran trampas en el juego. El comienzo del desafío fué anunciado por un ladrido del galgo. El gato Zamora, lanzó al aire un "mirriminiá" y los mininos catalanes se lanzaron como una tromba sobre los pobres ratones que se asustaron un poco ante la decisión de sus enemigos. Pronto se destacó entre los gatos, uno de origen canario que atendía por Padrón, y que más que gato era una ardilla. A los pocos minutos de defensa de los ratones, uno de los gatos metió en la ratonera un proyectil. El ratón de puerta no pudo evitar el tanto. Pero he aquí que los ratones se encorajinan y presentan frente a los gatos. Daba gusto ver aquellos once ratones correr hasta los dominios del felino Zamora. En una de las arrancadas el ratoncillo Ocañita, escondido detrás de un gato grande, lanzó un zambombazo y la pelota entró en la red de los catalanes, lamiendo los bigotes de Zamora. Los gatos se desconcertaron y los ratones se crecieron. Salió al campo un ratoncillo "Morenito" que puso en jaque a los once gatos. Una escapada del ratón "Morenito" y otra vez Zamora rodando por el suelo, no pudo evitar que la pelota entrara en sus dominios. Así las cosas, el galgo concedió una tregua, en la lucha, y los gatos y los ratones se retiraron a sus guardias a descansar. Los ratoncillos fueron ovacionados. Reanudada la lucha, los gatos salieron dispuestos a comerse en pocos minutos a los ratones. En menos que se cuenta metieron dos veces la pelota en la ratonera. Un nuevo avance de los ratones y el picaró "Morenito" se permitió la osadía de batir por tercera vez a Zamora, que se revolcó de rabia por el suelo. A partir de este momento pasó lo que tenía que pasar. Los once gatos, mejor entrenados, con más pies, y bastantes malas intenciones, se emplearon con furia, y dominaron por completo a los ratones, que cansados del esfuerzo anterior, se rindieron al fin como los valientes. ¡Con honra! Los once gatos jugaron muy bien, sobreliniendo Padrón y Solé que son dos mininos de verdadero cuidado. El gatizo Zamora, enseñó las uñas y se lució cuando lo dejaron. Los ratoncillos estuvieron superiores. ¡Como se puede, cuando se quiere! ¡Aquel ratón Ocañita, viejo y todo que bien jugó! ¡Morenito, quedó proclamado el ratón sabio, que ha logrado burlar por dos veces al gato Zamora! Los demás ratones, muy bien. Hubo coraje y voluntad aunque faltó entrenamiento. ¡Si los once ratones del Rácing quisieran dejar de ser ratones!

Juanito MILITARES Con permiso Han marchado con permiso de verano a Bailén, Quintana y Santa Fe, respectivamente los tenientes de caballería, don Ramón Serrano, don Mateo Blazquez y don Antonio Delgado.

SUEÑO DE VERANO

Paseaba sola por el parque a esa divina hora crepuscular en que ya las sombras hacen triunfar la noche sobre el día. Llevaba sobre mis hombros la capa de armiño que mi marido me regaló el día de nuestra boda. Paseaba pensando en esas cosas vanas, en esos besos que pone en nuestros labios la brisa, y que no sabemos la boca lejana que nos lo envía. Al pasar junto a la Fuente de Grecia, el Apolo, que rodeado de geniecillas reposa apoyado en el tacón de la fuente me miró y sus ojos de piedra refulgieron con el brillo de la pasión humana. Yo quedé inmóvil ante aquella mirada magnética que en mí se fijaba. Aquellos ojos color de nieve, tenían en la mirada el fuego del infierno. Quise huir, pero encontraba tal voluptuosidad en el tormento de aquella mirada que me abrasaba... Y Apolo dejó su húmedo asiento y sin cesar de mirarme con reposado paso vino hacia mí. Emoción intensa, devoción y pasión me embriagaron el alma, y sentí en mis entrañas el golpear de la sangre inflamada por amor a la estatua. El Apolo rodeó con sus brazos mármoreos mi cuello y sus labios helados abrasaron mi boca con besos candentes... ¡El Apolo...! ¡El Apolo sabe mucho de amar y de amor! Me lo dijo todo. No con palabras sino con besos y miradas me hizo ver el misterio del amor. El Apolo me ama. Cuando yo me detenía en mis paseos frente a la Fuente de Grecia, y admiraba su belleza de clásica perfección el Apolo sentíase orgulloso de su heldad y me miraba con amor. Tendí mi capa de armiño sobre el húmedo borde del estanque y la carne de piedra se convirtió en piedra de carne. Yo besé su blanco cuello, sus brazos albos, sus labios niveos, sus ojos de paz... y he quemado mi alma con su mirada, mi boca en la suya y mi sangre y mis nervios ardiéron entre sus brazos... Llegó mi marido. Con él llegó lo prosaico de la vida vulgar. Mi amado Apolo poniendo sobre mis hombros la capa de armiño se volvió a ocupar su puesto junto al tazón de la fuente rodeado por geniecillos alados. Dicen que fué un mal sueño. Que yo tenía fiebre. Que sin duda, fué un delirio producido por mi enfermedad. Mi confesor, me impone duras penitencias, me ordena rezar mucho y pensar en Dios y en la otra vida. Yo también quiero ser buena, pero... No puedo evitar, que cuando a la hora del crepúsculo, bajo a pasear al jardín, mis ojos se extasien bajo el Apolo de la Fuente de Grecia.

Regina (Prohibida la reproducción) FRANCISCO GUERRERO BAREA INSTALADOR-ELECTRICISTA ALFONSO XIII, NUM. 38.-CORDOBA TRIBUNALES Juicios para el lunes En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa por corrupción de menores instruida en La Rambla contra Juan Molina y otros. Las defensas y la representación de los procesados estarán a cargo de los abogados señores Jaén, Velasco y Fernández Jiménez y del procurador señor Redondo. En la Sala segunda se vera la causa por hurto seguida en el juzgado de Posadas contra José Avila Rodriguez y otros. Defenderán a los procesados los abogados señores Espina y Poole y les representarán los procuradores señores León y Jiménez. Incoación de sumarios El juzgado de Instrucción de Aguilar incoó sumario por lesiones de pronóstico grave que sufre José Medina Manzano, vecino de Puente Genil, producidas a causa del vuelco de una camioneta que conducía el hijo del lesionado Antonio Medina Arjona, accidente ocurrido en las inmediaciones de Montalbán. El mismo por robo de 150 pesetas pertenecientes a Julio Martínez Avilés, hecho cometido en una casa de huéspedes de Aguilar a cargo de Dolores Rot Cruz que es en la que Martín se hospedaba. El autor del robo, hasta ahora desconocido, para efectuarlo violentó un maletín en el que había una cartera con dicha cantidad.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO INFORMACION DE LA TARDE

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ASEGURA QUE LA NORMALIDAD EN ESPAÑA ES ABSOLUTA.—UNA NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO SOBRE LA RECTIFICACION DEL CENSO. POR FALTA DEL PERMISO DEL REY HA SIDO SUSPENDIDA LA BODA DEL PRINCIPE LUIS FERNANDO DE ORLEANS CON LA PRINCESA MARIA CARLOTA.—EL NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR DE CUBA EN ESPAÑA

MADRID EN GOBERNACION

El general Marzo dice que vivimos en el mejor de los mundos. Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas diciéndoles: —Señores, seguimos viviendo en el mejor de los mundos. No pasa absolutamente nada que merezca los honores de la publicación. Nadie podría creer que a estas alturas, la normalidad tuviese un cauce tan despejado. El Gobierno tolera las propagandas sociales y políticas sin más limitación que la de pronunciarse en lenguaje mesurado y correcto. Un periodista le preguntó: —¿Y usted no veranea? El general Marzo contestó sonriendo: —Yo soy el único ministro que no se moverá de Madrid ni un solo día. Añadió el ministro que le había visitado su compañero de gracia y justicia que fué al ministerio para felicitar al subsecretario señor Montes Jovellar con motivo de su fiesta onomástica. También visitaron al general Marzo el teniente general don Diego Muñoz Cobo y los nuevos gobernadores de Gerona y Huelva. Manifestó el ministro que le había visitado el gobernador dimisionario de Huelva señor Monge, el que desempeñó hasta ayer su cargo a completa satisfacción del Gobierno, habiendo presentado su dimisión por tener propósito de presentar su candidatura a diputado por Sevilla y dedicarse con entera libertad a los trabajos de propaganda. Una nota del Ministerio del Trabajo, relativa a la rectificación del censo electoral. En el ministerio del Trabajo han facilitado esta mañana una nota a los periodistas en la que nuevamente se reitera la disposición de que las listas electorales sean expuestas al público desde el 20 del actual al 3 de Septiembre próximo, al objeto de que puedan entablarse las reclamaciones oportunas. Espera el Gobierno que esta constante excitación al cuerpo electoral sirva para velar por sus derechos. El servicio de Estadística ha cumplido su misión en esta primera etapa electoral. El Gobierno confía en que los ciudadanos no harán dejación de sus derechos y acudan a formular cuantas reclamaciones crean justas hasta

LA CORUÑA

El general Millán Astray. Coruña. Acompañado de su esposa llegó a esta ciudad el general Millán Astray. En la estación le esperaban las autoridades, el ministro de Méjico en España, el cónsul de aquella República en La Coruña y muchos amigos. El lunes embarcará en el Alfonso XIII con rumbo a Méjico. GIJON La Feria de Muestras de Gijón. Gijón. Ayer festilaron por la Feria de Muestras y la Exposición agropecuaria que se celebra en esta capital unas 30 mil personas. Se celebraron brillantes festivales.

HABANA

El nombramiento de Embajador de Cuba. Habana. Apesar de que el Gobierno lo ha desmentido, el diario "El País", insiste en que muy en breve el secretario de Estado señor Martínez Ortiz y el embajador de Cuba en Madrid señor García Kolhy, cambiarán sus respectivos puestos. El señor García Kolhy regresará a La Habana y el señor Martínez Ortiz, embarcará para España, para desempeñar el cargo de Embajador.

Advertisement for Bayer Aspirin. Includes an illustration of a woman in a long dress and a bottle of Aspirin. Text: 'La Universidad de Salamanca, ese edificio glorioso que nos recuerda los genios inmortales que de sus aulas salieron, y la no menos sublime Catedral, que se yergue orgullosa y vetusta, hacen que a su vista nuestro corazón palpite aceleradamente. Las charras, esas encantadoras muchachas, alegran nuestro semblante. Nuestra satisfacción es, por lo tanto, completa. Pero, ¿qué será de nosotros si padecemos de reumatismo, influenza, gripe u otro dolor? ¡Nuestra satisfacción se trocará entonces en honda tristeza! Preservémonos de esta verdadera desgracia llevando siempre las tabletas de Aspirina que nos librarán de posibles malestares. Su lema es "Libre de Dolores!" BAYER. No afectan al corazón'.

